

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno a příjmení studenta: Jan Pařez

Název bakalářské práce: Hospodářská kriminalita a její páchaní v jednotlivých krajích České republiky

Studijní obor: Bezpečnostně právní činnost ve veřejné správě

Titul, jméno a příjmení vedoucího práce: Mgr. Jan Kuda

Pracoviště a pracovní zařazení: Střední škola diplomacie a veřejné správy s.r.o., A. Jiráka 1887, Most, učitel odborných předmětů bezpečnostně právního oboru (PRA, KRL).

Hodnocení bakalářské práce

Kritérium hodnocení (označte křížkem)		Stupeň hodnocení						
		stupeň	A	B	C	D	E	F
		číselné vyjádření	1	1,5	2	2,5	3	-
Obsahová stránka BP	struktura práce		x					
	formulace cíle práce (v souladu se zadáním BP) / hypotéz a úroveň jejich naplnění			x				
	použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu BP				x			
	faktická, věcná a obsahová správnost			x				
	hloubka provedené analýzy				x			
	zvládnutí odborné terminologie		x					
	schopnost argumentace a kritického myšlení			x				
	uplatnění práce v praxi / výuce			x				
Formální stránka BP	reprezentativnost a rozsah použité literatury a zdrojů	x						
	práce se zdroji, dodržování bibliografických norem, úroveň a četnost odkazů a citací	x						
	provázanost a sled textu, návaznost kapitol			x				
	jazyková a stylistická úroveň		x					
	estetická a grafická úprava textu, dodržení formálních náležitostí práce dle metodiky	x						
	samostatnost, aktivita a komunikace studenta s vedoucím BP při zpracování bakalářské práce		x					
Na základě elektronického testování na podobnosti s jinými dokumenty je možné bakalářskou práci označit za originální.		ANO			NE			
Celkové hodnocení bakalářské práce				x				
Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě		ANO			NE			

Klady bakalářské práce:

Přehledně zpracované

Splnění formálních požadavků na bakalářskou práci

Samostatné zpracování práce, problémy konzultoval s vedoucím práce

Zápory bakalářské práce:

V některých pasážích je použita ich-forma (kap. 2, 2.2, 6, 8)

V kapitole 6 u pachatelů hospodářské kriminality mohl poukázat na konkrétní pachatele z nedávné historie, kteří již byli pravomocně odsouzeni a porovnat s obecnou charakteristikou pachatele, zda tomu tak odpovídá (např. kauza středočeského hejtmana D. Ratha)

Zdůvodnění stanoviska vedoucího k hodnocení bakalářské práce (minimálně 500 znaků):

Autor zvolil téma hospodářské kriminality, která tu existuje dlouhá léta a do povědomí populace se dostala zejména v devadesátých letech 20 století. Práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část, kde v teoretické části jsou popisovány základní pojmy, podstata, příčiny, následky a pachatelé hospodářské kriminality a v praktické části je použita metoda kvantitativního přístupu s využitím statistických dat registrované kriminality Policie ČR, které vhodně doplňuje zpracovanými tabulkami.

Cílem bakalářské práce bylo analyzovat hospodářskou trestnou činnost, vymezit její specifické znaky. Domnívám se, že vymezení hospodářské trestné činnosti je celkem správně popsáno, avšak z pohledu praktického a policejního sledování této trestné činnosti je nutné zmínit, že existuje tzv. bazální hospodářská trestná činnost, pod kterou Policie ČR řadí podvody, úvěrové podvody, pojistné podvody, zpronevěry a neoprávněné opatření, padělání a pozměňování platebního prostředku. U úvěrových a pojistných podvodů postačí ke spáchání trestného činu pouhé uvedení nepravdivého nebo hrubě zkresleného údaje do předmětné smlouvy, bez toho, aby došlo k faktickému plnění a způsobení škody. V případě neoprávněného opatření platebního prostředku postačí pachateli k naplnění skutkové podstaty trestného činu odcizení peněženky (nálezu peněženky) s platební kartou a následně tuto mít být jen po krátkou dobu ve své moci a nijak ji nezneužít, což úplně nekoresponduje s definicí hospodářské kriminality.

Sofistikovaná hospodářská kriminalita, která je autorem zmiňovaná jako ekonomická kriminalita, finanční kriminalita, závažná hospodářská kriminalita a korupční jednání, nese již plně znaky hospodářské kriminality. Tento druh kriminality je časově velmi náročný prověřit, odhalit,

zajistit důkazy a kauzy mnohdy trvají několik let, než dojde k pravomocnému rozsudku, který nezřídka může končit i zproštěním obžaloby.

Co se týče stylu a zpracování práce z hlediska jazykové úpravy, odborného vyjadřování a z hlediska formální stránky, domnívám se, že je na velmi dobré úrovni a v tomto směru nelze vytknout žádné závažné nedostatky.

Teoretická část práce celkově poskytuje dobrou orientaci v problematice hospodářské kriminality, autor využil dostupnou vhodnou literaturu doplněnou o legislativní úpravu a internetové zdroje.

Praktická část analyzuje celkovou hospodářskou kriminalitu v jednotlivých krajích ČR, které doplňuje celkem 45 tabulek a grafů. Z provedené analýzy vychází fakt, že nejvíce trestných činů hospodářského charakteru pochází právě ze skupiny výše zmíněné bazální hospodářské kriminality. Rovněž i počet statisticky objasněných trestných činů ukazuje na vyšší procento objasněnosti než např. u obecné kriminality.

Rozsah práce i přes množství tabulek by měl splňovat kritéria pro připuštění práce k obhajobě.

Otázky k obhajobě:

1. Vymezte hlavní příčiny hospodářské kriminality
2.
3.

Datum: 22. srpna 2022

Podpis vedoucího bakalářské práce:

